

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

NO LI. -- Núm. 19310 -- Palma de Mallorca

Domingo 5 de Diciembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Una Patria
La Patria: España.

Un Estado
El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo
El Caudillo: Franco

Cumpleaños del Generalísimo Franco



RAGOS PRINCIPALES DE LA VIDA DEL CAUDILLO

Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Imperiales y Caudillo de España, nació en El Ferrol en las primeras horas de la madrugada del día 4 de diciembre de 1892.

Fue bautizado el 17 del mismo mes en la parroquia de San Francisco, imponiéndosele los nombres de Francisco, Paulino, Hermenegildo y Teódulo. Ingresó en la Academia de Infantería de Toledo, el 29 de agosto de 1907 de la que salió el 13 de julio de 1910 con el grado de segundo teniente.

En 1912 marcha a Africa voluntariamente, incorporándose al regimiento de Africa número 68 (Regulares). El día 12 de mayo de aquel año, recibió su bautismo de fuego, en una operación hacia Ydumen.

El año 1915 se propone su ascenso a capitán por méritos de guerra, que se concede. Franco sólo tiene 20 años. De los cuarenta y dos jefes y oficiales todos voluntarios de las fuerzas indígenas de Melilla, sólo quedan siete ilesos. Nuestro Caudillo, uno de ellos.

El 29 de junio de 1916, recibe su primera herida, gravísima, en el vientre.

Los médicos prohíben su evacuación a un hospital, temerosos de que expire en el camino. Mas la herida mejora y pronto convalece. Se le concede la Cruz de María Cristina.

Ascende después a comandante. Organiza con Millán Astray el Tercio Extranjero.

En el Consejo de Ministros celebrado el 7 de junio de 1923 se acordó su nombramiento de teniente coronel. Tiene apenas 30 años.

Se le confiere el mando de la Legión, por la muerte del glorioso Valenzuela, que sustituyó a Millán Astray, retirado de aquel puesto por las heridas recibidas.

El 16 de octubre de 1923 Franco contrae matrimonio con doña Carmen Polo y Martínez Valdés, en la iglesia de San Juan, de Oviedo. Ya de coronel, toma parte activa en la operación del desembarco de Alhucemas, interviniendo en la redacción del proyecto de este movimiento táctico.

Por méritos de guerra sigue ascendiendo hasta los empleos supremos.

Al crearse la Academia General Militar en 1928, se le designa para su dirección, desempeñando con gran acierto su misión, hasta que se suprime este Centro para volver a la antigua organización de las enseñanzas militares.

En 1936 se nombra a Franco para la jefatura del Estado Mayor Central.

El 17 de julio se subleva contra la revolución marxista que asfixia a España.

Y el 29 de septiembre de 1936, según Decreto de la Junta de Defensa Nacional, se le nombra Jefe del Estado Español. Tiene en la actualidad 45 años.

(oooo)

Ayer y hoy. Paso a la Juventud

PEPE BALAGUER

Han transcurrido cerca de cuarenta y cinco años. Parece que fué ayer. Repercuten aún en mis oídos los diálogos que corrían de boca en boca, en las tertulias que se formaban en los casinos de nuestra ciudad, y en las "peñas" familiares de distinguido tono, en varias casas de la buena sociedad palmesana. En una de las que yo frecuentaba y en la que se hacía música, los jueves de cada semana, se decía: ¿Sabeis quien ha venido de Madrid, a bordo del vapor Lulio? Uetam, el bajo, con su Secretario, el joven pianista Pepe Balaguer. Por cierto --dicen-- que trae dos diplomas y varios sobresalientes. "Es fará amunt aquest jove", exclaman los contertulios.

En aquellos tiempos brillaban tres astros de gran magnitud en el mercado artístico-musical. Tres jóvenes de mucha valía, de un buen porvenir. Pepe Balaguer, mi pobre hermano Nicolás y Bernardo Salas; muertos estos dos (q. e. p. d.). Para mí no eran desconocidos los méritos que adornaban al simpático maestro. Yo era de los predilectos que acudían al salóncito de música, un entresuelo de "Casa Banqué --vivíamos en el primer piso-- al que asistían Ysac Albéniz y Enrique Granados, quienes nos dejaban saborear las primicias de sus bellas composiciones; muchas de las cuales, las ejecutaba al piano Pepe Balaguer, con asombro de aquellos eminentes compositores, que le alentarón a abandonar nuestra hermosa y encantadora isla, en busca de nuevos horizontes.

El joven pianista acompañando a su tío, el famoso artista Francisco Uetam, recorre las principales ciudades del Extranjero. Se satura de Arte puro y perfumado. En Madrid se hace un nombre. Los críticos de Arte de la Corte, después de oírle en un recital de piano, le dedican sendos artículos encomiásticos, adietivando a sus maestros Tragó y Albéniz. Retorna a sus lares aureolado. Fuimos a darle la bienvenida en la mansión señorial que poseía el eminente artista mallorquín, en la calle de Carrió. Era una tarde del florido mes de Mayo. Me acuerdo bien. Uetam estaba vocalizando. Al entrar me abrazan ambos y con una de esas genialidades que tienen los grandes artistas, dice a su Secretario: --Saca el Fausto. Voy a regalar "an En Toniet", mil duros. Quedéme verdaderamente espantado! Pepe, marca las primeras notas de la célebre serenata de la obra inmor-

tal, del inmortal Gounod y el gran cantante dice el "pezzo" como no hay modo de describir. No hay palabras. Sin descansar, nos obsequió después con la romanza de Tosti "Povera mamma". Cómo salimos de aquella casa. Dios mío!

En aquellos días, otra noticia: --Sabeis quien ha muerto? --El Director de la Banda del Regimiento de Infantería, D. Bartolome Perelló. --Quiénte le sucederá?. A los pocos meses era nombrado Director de dicha Banda, Pepe Balaguer tras reñidas oposiciones.

Otro diálogo: --Irás al Borne mañana?. Es la diada de la Purísima. Toma la Banda de Pepe Balaguer. Estrena una fantasía de "La Verbena" y otra de "El duo de la Africana". Por cierto, añade el joven que trae la noticia, un chico que vestía con cierta elegancia; yo también estrenaré un traje de "Ca'n Brusotto"; y el otro le replica. --Yo también estreno un terno y un abrigo de "Ca'n Puigvert". Qué te parece? A Balaguer se le aplaude en pleno paseo. Otro día se abren los balcones de algunas casas. La gente se asoma. Son los soldados que vienen de "sa Faxina", de realizar ejercicios con la Banda d'En Pep Balaguer, al son del alegre paso-doble del "Tambor de Granaderos". Su fama y su nombre se extiende. Lograrle como maestro para dar clase de piano, es difícil. Su competencia se demuestra con la presentación de tres discípulos suyos. Antonio Torrandell, Miguel Negro y Pura Lagos. No necesitamos decir nada de este trío...

Ha pasado casi medio siglo. Esranfa!, cuando el pasado martes, ante un público selecto, numeroso y distinguido, vemos correr las cortinas de terciopelo obscuro de nuestro primer coliseo y aparece la figura señorial del "joven maestro, sí joven maestro", al frente de la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma n.º 36, integrada por 102 profesores. Con distinción, sin "posse" ni estridencias, con elegancia y sencillez, inclina la cabeza ante nuestra primera Autoridad Militar; indica una señal a los inteligentes y cultos profesores de aquella Agrupación, y de pie es ejecutado nuestro Himno Nacional; empuñando al final la batuta, para lograr un "crescendo", tan bien acentuado, que produce en el público una explosión de entusiasmo, que también de pie, extendiendo el brazo a la romana, escucha el vibrante Himno. Da comienzo al concierto. Se ejecu-

El Excmo. Señor Don Francisco Franco Bahamonde cumplió ayer 45 años. Ha llegado el Generalísimo a la plenitud de la vida cuando los laureles de la gloria más inmarcesible se salvan a su Patria-- coronan la existencia entregada al servicio más puro ideal patriótico. El esfuerzo de toda una vida embellecida por virtudes castrenses ha cristalizado en esta hora actual, en la que el Caudillo ha logrado adentrarse en el corazón de todos los españoles desde la altura del Estado como esperanza y supremacía de una Nación salvada en el borde del abismo.

En el Generalísimo Franco se halla la augusta representación de la España Imperial y gloriosa que los buenos patriotas hemos soñado. Es el conductor que nos lleva, a través de los siglos y de genialidades del arte de guerra, a la victoria final e incorporea nuestra Patria a esa hora histórica en que los Estados fuertes salvan a la civilización cristiana, al mismo tiempo que va cristalizando la guerra España, con sus aciertos en la organización de la retaguardia.

Como hemos de poner de relieve el hecho que ha presidido toda la carrera militar del Generalísimo de los Ejércitos Nacionales. Está en la mente y en la admiración de todos. Si que hemos de hacer votos para que Dios conserve la preciosa vida del actual jefe del Estado español y que las múltiples manifestaciones de hondo afecto exteriorizadas con motivo de sus cumpleaños se ofrezcan en el ánimo del Caudillo como demostraciones que impera en el corazón de todos los buenos españoles.

Tan las 15 composiciones del programa, con toda pulcritud, de un modo impecable. De "pezzo" en "pezzo" crece, se agranda la figura del Director, hasta llegar al máximo de la obra del fraterno amigo mío, Antonio Torrandell, "Marcha heroica"; y en el momento culminante en que el clarín, seguido del toque del "redoble" anuncia el advenimiento de la Victoria. Página sublime, emotiva. Música moderna, pero clara, legible, de la que va al corazón, no a la cabeza. La obra llega al público, al instante; y éste, pone el "placet", con demostración de entusiasmo, haciendo besar la pieza. Aclaman a Balaguer y a Torrandell, que se dan un fuerte abrazo. Una escena emocionante!

Otro triunfo, otro éxito, se reproduce al interpretar "La España de

FRANCO" (ramillete de Himnos), de mi entrañable amigo Manuel Ribas, que ha sabido trazar con mano experta una hoja musical sentidísima; entrelazando los Himnos vibrantes y bellos de los pueblos y Organizaciones, que amamos los buenos hijos de la Madre Patria. ¡Muy bien, Manolo!

Ha terminado la velada. El maestro recibe ramilletes de aplausos, que transmite a los profesores de la Banda. Sin querer se topan nuestras miradas. Una cinta de recuerdos pasa por nuestra mente. Unas lágrimas humedecen mis ojos. Pepe Balaguer, Torrandell, Ribal Duval. Las puertas del Templo del Arte se os abren nuevamente de par en par. Adelante, adelante. "Paso a la Juventud".

"Si rinace".

A. PIÑA

(00 00)

Friso de actualidad

Japonerías en este Diciembre

"Las cerezas en flor del Japón se han desprendido de sus mejores pétalos para ofrecerlos a las rosas prendidas en nuestras flechas victoriosas".

Así, en el filo de palpitante actualidad, concreta una crónica publicada en LA ALMUDAINA el acontecimiento que supone el reconocer oficialmente los Japoneses, a la España de FRANCO que en estos momentos nos estrechan la mano en pacto de cordial amistad.

Bien podemos comentar este memorable Primero de Diciembre, plagiando del ilustre periodista Juan Pujol, el título de un editorial de "Domingo". Japonerías de este Invierno; esta iniciación de la estación que nos ofrece el espléndido regalo del reconocimiento por el viejo y fuerte Imperio del Sol Naciente que siempre fué afectuoso con España y ahora lo es mucho más con los españoles de orden, dándose la circunstancia de haberse sumado el Japón a la lucha contra el comunismo, agigantándose, con estas relaciones amistosas, la gesta heroica del insustituible CAUDILLO que va castigando a los pérfidos soviets que tratan de amenazar la convivencia de los honrados y creyentes.

Era ayer cuando frente a los manejes criminales del Komintern, que sueña con una cosa parecida al Apocalipsis, se interpuso el Nuevo Protocolo Tripartito de Roma, consecuencia de la unidad de criterio entre los países autoritarios en franca reacción ante la amenaza de los sin Dios, decidiendo el Japón, Italia y Alemania su actuación públicamente y a la luz del día; y hoy, es el Japón el que francamente nos reconoce como legítimos representantes de España, que quizá participe en esa unidad de criterio.

Registremos pues con singular goce este trascendental suceso que tiene la equivalencia de una gran victoria en nuestro frente internacional. Espiritual y románticamente ante el acontecimiento, no podemos sustraernos a que la fantasía evoque aquella estampa escénica, aquel sugestivo espectáculo de los cerezos en flor, que trepan por la galería de oloroso cedro, entre unas linternas que alumbran los kimonos de colores del iris, mientras van desgranándose en gratos acordes, las notas de inspirada música Pucciniana, que como canto de eterna Primavera, era siempre lo que circunstancialmente más nos acercaba al panorama optimista del Japón, reviviendo en estos días en la inquieta imaginación, como un friso de rico colorido, como si nos halláramos transportados ante la Sagrada Montaña de Niko, con el susurro de cascadas cristalinas que elevando columnas de vapor blanco forman la aureola en torno al rostro sereno e inteligente del Emperador Hirohito, artífice de la formidable organización militar y naval del Imperio Japonés.

Admirable país de atracción exótica en su Arte y en sus costumbres, el que acaba de reconocernos como dignos españoles. Decisión que demuestra como aquel Imperio se hizo perfecto cargo de la magnitud de nuestro heroísmo en esta contienda en pro de la civilización, y que minuciosamente conocía el trágico proceso del malhadado Frente popular de la España roja reconociendo asimismo, el sentido de honor de los que contra él se alzarán, siendo precisamente el Japón la primera de las naciones que retiró su Embajada de Madrid, la capital mártir, al iniciarse el Movimiento Nacional.

Nuestra hidalguía, nuestra simpatía y fraterna amistad, han de ser normas a seguir con ese pueblo progresivo del Sol Naciente, mantenedor férreo de las virtudes militares y cívicas y de los valores del espíritu sometido al orden y a la jerarquía.

Viva el Japón!

Arriba España!

J. E. G.

(00 00)

Estampa de domingo

GUANTES

A V. D. José Balaguer, Director de la "Banda-Orquesta Militar" de Palma.

Admiración y amistad.

Esas manos expresivas movidas a veces en vendaval de furia o en amorosa tranquilidad musical... esas manos que abren el camino de entradas y que acentúan una multitud de instrumentos en melódica batalla de trompetería y cuerda... esas manos que hablan, que dicen, que niegan o afirman en un remolino de dedos movidos maestramente... gran dignas de unos guantes sencillos que el maestro llevaba al aparecer.

El atril, maternalmente, ofrece a su hija, "la batuta", quien con rebuino de niña saltona y juguetona quería ocultar sus muchos años de

práctica... Ella se molestó al sentirse atropada cual vieja achacosa, por el paño de unos guantes blancos...

Y el maestro dirigía. Primeramente, con toda la seriedad de su uniforme y su posición de firmes!, el Himno que envuelve a los españoles dignos en notas oficiales de Patriotismo... Luego, la niña-batuta, poco a poco, a medida que iba demostrando al maestro su juventud, se iba despojando de la ropa que la aviejaba con su calor...

D. José Balaguer se había quitado los guantes.

Julio SANMARTIN PEREA

Oración del Caballero del aire

¡Oh, Señor, Rey de las alturas! ¡Nuestra Señora del Aire, Virgen que elevastes a Dios la bajeza humana! ¡Oh, ángeles y arcángeles, que volando en el aire del espíritu guardais a los hombres!

¡Piedad, protección para el aviador! Dejad que yo sea un caballero cristiano, un buen caballero del aire, con honra para Dios y dentro de su gracia.

Guardad mi morada, que es la inviolada altura.

Conservadme en altura y velocidad. En altura material para que me libre de catástrofes; en altura moral para que no me corrompan los pantanos del mundo. En velocidad material para que no entre en "pérdida" y me precipite; en velocidad moral para que no me deje deslizar en la inercia de la vida cómoda.

Pasan a mi derecha y a mi izquierda los rostros nevados de mis hermanas, las altas serranías. Muy abajo diviso confusamente el mundo inferior. Sobre mí se abre el cielo de Dios. ¡Y yo, como un cuerpo celeste, sigo mi órbita, volando a uno y otro lado mio dos ángeles poderosos: el Angel de la Vida y el Angel de la Muerte!

Señor, que eres el Rey de la Vida y el Dueño de la Muerte: permite que el Angel de la Vida me conduzca por buenos derroteros; bien guiada por la brújula en la rosa de los vientos; sin deriva de tempestades; sin ceguera de niebla; con clara visibilidad de las ilusiones del mundo.

Permite también, cuando suene la hora y el cuerpo se precipite con las alas quebradas, que el buen Angel de la Muerte tome mi alma y la lleve directamente al pie de tu trono altísimo. Cuida, oh, Dios misericordioso, en ese instante supremo de mi alma tan cargada de pecados. Permite que en el último relámpago de conciencia, un acto de contrición, un pesar absoluto del alma, me entregue al Padre infinitamente amable, marcándome así el buen Angel de la Muerte el rumbo del vuelo que no termina.

¡Oh!, arcángel San Miguel, que desde las alturas de Dios fulminaste las falsas luces tenebrosas de las potencias del mal en la furiosa rebelión de su nacimiento, enséñame en la guerra justa a usar con pureza de alma los poderes terribles de la guerra del aire, para que la destrucción sea sólo de aquello que destruye y la muerte sólo de aquello que es la muerte misma.

Orezco a Dios mi vida si mi muerte puede ser semilla de donde nazca la flor de paz en al aurora milagrosa de la conversión de los malos. Pero si mi misión es vivir para defender la vida, dirige mi vuelo inflexible a fulminar sin miedo ni odio los enemigos de la Religión, de la Civilización y de la Patria: aquellos que roban al pobre la riqueza de su pan y de su humildad; a la mujer la santidad de su pudor; al súbdito la nobleza de su patriotismo; a los soldados la nobleza de su honra militar; al pecador la esperanza de su fe.

Haz de mí, Señor, un caballero cristiano, un buen caballero del aire, en la guerra Santa de la alianza de Dios y del Hombre, contra la alianza de Satanás y de la Bestia. Así sea. (De "A B C" de Sevilla.)

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1937

—II T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Imaginario: Comandante de Infantería, don Manuel Barrado Sampol.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

DONATIVOS:

Doña Bárbara Marqués de Simarro ha remitido a cada uno de los soldados

de Felanitx que se encuentran en distintos frentes de batalla 37 paquetes postales conteniendo, cada uno, un jersey; dos pares de calcetines; unos guantes y un par de mantañas. Dichas prendas fueron confeccionadas por dicha señora y otras varias de la citada ciudad.

Don Gaspar Forteza, de esta ciudad, ha entregado, en el Parque de Infantería, 30 mantas de lana blanca en concepto de donativo para el Ejército.

El personal de Sóller y Buñol, comprendido en la siguiente relación ha hecho los donativos que se expresan en favor de la Suscripción Nacional:

Don Rafael Lladó Mateu (Buñol) 250'00 pesetas; don Juan Lladó Mateu (Buñol), 250'00 id; don Bernabé Bernat Pascual 10'00 id; don J. M. Glasson 100'00 id; don Lorenzo Ramis Perelló 100'00 id; don José Bauzá Lull 10'00 id; don Juan Albertí, Estados (residente en Mourmelon Le Grand) 100'00 id; doña Francisca Oliver Frontera 250'00 id.

Primera liquidación de un sorteo de un mantón de Manila y un pijama, cedidos a este efecto por "Dos patriotas españoles" 1.208'45 id.

Total 2.278'45 pesetas.

También en la Suscripción Nacional han ingresado los donativos siguientes:

85'30 pesetas, entrega de don Francisco García Minguéz residente en La Habana.

64'70 pesetas, de don Jorge Puell Serra.

57.714'10 pesetas, equivalente de 138.000 francos franceses, después de deducidos los timbres, que ha remitido a percibir por reintegro de valores el vecino de Sóller don Buenaventura Mayol Puig.

Una moneda extranjero de 200 francos franceses, donada por don Jaume Frau residente en Provins (Francia).

S. E. agradece los donativos.

ORDEN GENERAL DEL DIA

DICIEMBRE DE 1937.—II T.

EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios del Centro Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima núm. 690 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Julio Rocha Ruizdelgado, contra el paisano Carlos Gebhart Moreno por un delito de excitación a la rebelión.

2.º—A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo lunes día 6 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima núm. 696 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el paisano Gabriel Rebassa Artigues por un delito de desobediencia a la Autoridad.

ORDEN GENERAL DEL DIA

DICIEMBRE DE 1937.—II T.

PALMA DE MALLORCA

CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo martes día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 477 del corriente año instruida por el Teniente de Caballería Juez don Rosendo Klein Serradell, contra el Oficial Técnico del Cuerpo de Correos don Bernardino Forteza Moreno por un delito de adhesión a la rebelión.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

SORTEO DE 4 DICIEMBRE DE 1937

Número premiado: 76, con 40 pesetas. Aproximaciones: 75, 77 con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!



Don Ramón Pou y Guasp

HA FALLEIDO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su hermana, hermano político y demás familia al participar a sus amigos y conocidos su fallecimiento les ruegan una oración por su alma y la asistencia al Santo Rosario que se rezará en la Santa Iglesia Catedral Basilica hoy a las 12 y media y seguidamente a la conducción del cadáver. Como también al funeral que se celebrará en la misma Iglesia el lunes siguiente a las 11 de la mañana.

El duelo en el funeral se despedirá en la Iglesia. Casa mortuoria: Estudio General, 15.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El cuerpo de Artillería a su Patrona

Las fuerzas de Artillería de esta Plaza con motivo de la festividad de su Excelsa Patrona Santa Bárbara, le rindieron ayer homenaje.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz en la que se venera la Imagen de la Santa a las diez de la mañana, organizado y costeado por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara se celebraron solemnes Oficios Divinos, cantándose la Misa de la Inmaculada por tres voces del Maestro Góicoechea.

Ofició el Rdo. don Bernardo Rambla Vicario de dicha parroquia, actuando de Diácono el Rdo. don Miguel Gaya y de Subdiácono el Rdo. don José Martí.

El sermón estuvo a cargo del gran sacerdote don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia, quien pronunció un emocionante panegírico, enalteciendo las glorias y virtudes de la Santa.

El Altar Mayor había sido adornado con delicado gusto artístico figurando entre los adornos los atributos de Cuerpo de Artillería colocados entre guirnaldas de ramaje y flores.

En la parte superior del altar se destacaba una monumental grabada que simulaba estar abierta por los efectos de un estallido, en cuyo centro de la misma aparecía presidiendo el altar una preciosa imagen de Santa Bárbara. Completaban el adorno varias banderas nacionales e intercaladas entre ellas las de Italia, Alemania y Portugal, haciendo resaltar los adornos una espléndida iluminación.

La concurrencia de fieles al acto fue numerosísima.

A las doce como estaba señalado se celebró una misa dedicada por el Cuerpo de Artillería a su Patrona.

Acudió a la misma la Plana Mayor del Cuerpo y la tropa franca de servicio, igualmente las autoridades militares y civiles y representaciones de corporaciones y entidades de todas clases.

Formó la fuerza con Bandera y escudo, en la Plaza de Santa Catalina, al mando del Comandante señor Villar, la que rindió honores a su legado el Excmo. señor Comandante General don Enrique Canovas Lacruz, quien presidió la tropa.

Por el celebrante de la Misa el Rdo. Capellán Militar don Juan Cresel.

Asistieron a la misma además de E. el Comandante General el Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo de Mallorca don José Meralles Sbert; el Comandante de Marina, que llevaba la bandera de la Armada, y las fuerzas de Infantería de Marina y el Gobernador Civil de la Pro-

vincia señor Fons Massieu; el Alcalde Accidental señor Cirerol; los Gestores Municipales señores Roca y Sastre; el Gestor Provincial señor Salom, en representación del Presidente de la Diputación; los señores Palou de Comasera León de Garabito y Pou; don Juan Aguiló; el Delegado de Orden Público don Victor Enseñat con su Secretario señor Mancha; el Jefe Provincial de Falange señor Marqués de Zayas; el Delegado de Hacienda señor Ros, con su Secretario señor Ramírez; los Jefes de los Cuerpos e Institutos que guardan la isla; Comisiones de Jefes y Oficiales de las mismas; el Cuerpo Consular representado por los Cónsules de Italia señor Ramondino; de Portugal señor Valdés y de Venezuela señor Martí; el Presidente de la Audiencia señor Delgado; el Fiscal señor de la Fuente y el Presidente de Sala de la Audiencia señor Bonilla; el Director del Banco de España, señor Roca; el de la Cámara de la Propiedad Urbana don Gabriel Riera y el Secretario de la misma señor Felin; el Delegado Militar de Correos y Telégrafos don José Enseñat; el Decano del Colegio Médico don B. Suan; los señores Zarranz y Mulet; el Jefe de Prensa y Propaganda de Falange, señor Sancho Nebot; el Jefe de Estadística señor Oleza; el Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló; el Jefe de las fuerzas de aviación; el Jefe de Estado Mayor; el funcionario de Correos señor Carnicer y el señor Bibiloni y otros que sentimos no recordar.

Terminada la misa y de nuevo formadas las tropas éstas desfilaron ante el señor Comandante General y autoridades.

Durante el desfile, el numerosísimo público reunido para presenciarlo, prorrumpió en vivas a España, al Generalísimo Franco y al Ejército que se repitieron con entusiasmo durante el acto.

EN EL CUARTEL DE SAN PEDRO

Las fuerzas de Artillería festejaron también cívicamente a su Patrona en el Cuartel de San Pedro, cuya entrada patio y comedor aparecía adornado con guirnaldas y banderitas de múltiples colores.

Se sirvió a la tropa un rancho extraordinario consistente el almuerzo en: Entremeses; salmónetes al gratén; Lechona asada; Patatas risoladas; Ensalada; Fruta; turrón y pasteles.

Asistió a presenciar la comida el Jefe del Cuerpo el señor Coronel de Artillería con la Plana Mayor.

El local como ya hemos dicho estaba adornado destacándose los cuadros de Santa Bárbara y del Generalísimo con las inscripciones de Viva España y Viva Franco!

Al terminar la comida se dieron vivas a Santa Bárbara a España y al Generalísimo.

La comida que tradicionalmente venían celebrando este día los jefes y oficiales ha sido suprimida y el importe de la misma se ha destinado al Aguinaldo del Soldado.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL

Se ha hablado elogiosamente en toda Mallorca sobre el Decreto del almendrón. Nuestros campesinos gratamente sorprendidos han expresado unánimemente su entusiasmo por él, porque han visto como el Caudillo y su Falange, les obsequian con realidades espléndidas, con hechos tan rotundos como inesperados; han comprendido que su voluntad es proteger al campesino, hacerle justicia y dignificarlo. Pero es preciso afirmar definitivamente que ese beneficio es integralmente para ellos, que no tienen obligación de hacer donativo alguno.

Que conste bien de una vez para siempre, que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. los admite solamente de los favorecidos que en prueba de su patriotismo agradecido o de su sincero nacional-

sindicalismo quieren cooperar a su organización; y los acepta siempre que sean expresión auténtica y libre de su voluntad y únicamente en los locales de Falange.

Ni en el caso presente ni en circunstancia alguna, quiere Falange que las aportaciones que a ella se efectúen sean hechas a base de violencia o de temor. Voluntariamente espontáneamente; de otro modo no podría admitirlas.

PRINCIPAL ¡Martes!

Concierto en la Corte

MARTA EGGERTH

U. F. A.

Tres glorias universales reunidas en el film más excepcional de todos los tiempos

Fiscalía de la Vivienda

Se advierte a los propietarios que solicitaron inspección de sus viviendas para la obtención de la Cédula de Habitabilidad, que habiendo ya transcurrido 20 días de la fecha de su solicitud, sir que la inspección se haya podido realizar, por falta de dirección equivocada por no tener las llaves; o por otras causas se sirvan pasar por esta Fiscalía (calle de La Palma 6), de 11 a 1.

También se advierte a todos aquellos propietarios de vivienda sea las cuales se realizaron las visitas de inspección y han sido a quilladas sin pasar por esta Fiscalía a recoger las Cédulas de Habitabilidad, que de no hacerlo en el plazo de 20 días serán debidamente sancionados.

Palma de Mallorca a 3 de Diciembre de 1937.—2.º Triunfal.—El Fiscal, Dr. Oliver Frontera.

SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 8

ANACABE - ECHAVE
contra
ERDOZA II - ISASI

ROMAN - IRIONDO
contra
LOYOLA - SOLOZABAL

y quinielas.

Detalles por carteles y programas.
Martes partidos y quinielas.

Club de Regatas

LOTERIA DE NAVIDAD

Se pone en conocimiento de los señores socios, que la Sociedad ha adquirido las dos series de un número del sorteo PRO COMBATIENTES que se ha de celebrar en Sevilla el día 22 de diciembre próximo.

Se reparte en participaciones a cada socio que esté al corriente de pago hasta el DIA 18 de DICIEMBRE.

El no haber retirado su participación el día señalado, se entenderá renuncia a ello. — El Tesorero.

M. VALLS

SE VENDE

con muy buenas condiciones, espléndida finca situada en el punto más céntrico y comercial de la Avda. A. Rosselló.

Informes: J. Alzina, Santacilia, 11 (Esquina Pl. Sta. Catalina Thomas). Trato directo.

NODERIZA

Desde criatura para criar en su casa. Informes: Calle de la Salud, número 13, María de la Salud.

BORN HOY

GRANDIOSO ESTRENO EN PALMA

Una aventura en el Sudexpres

Una deliciosa comedia musical por la encantadora artista CARLOTA SUSA

Música del famoso compositor vienés ROBERTO STOLZ

LUNES: SENSACIONAL REESTRENO

El Gato y el Violin

EN ESPAÑOL

por JEANETTE MAC-DONALD y RAMON NOVARRO

No hay ocios que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más merecedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los rigores del invierno.

Sociedad

Se encuentra muy mejorado de las heridas y contusiones sufridas en el accidente ocurrido al autocar de pasajeros del servicio Palma-Santañy el comandante de Artillería don Eduardo Lassala.

Lo celebramos.

Ayer tarde, se inauguró en las Galerías Costa, una notable Exposición del distinguido artista don José M.^a Vidal Quadras, que se vió honrada con la presencia de Autoridades y distinguidas familias de nuestra Sociedad.

Apenas inaugurada la Exposición—la que dedicaremos la amplitud que merece—fueron en buen número, las obras adquiridas, entre ellas un magnífico retrato del ilustre Jefe del Estado General Franco.

La numerosa concurrencia que desfiló por las Galerías Costa, felicitó efusivamente al excelente artista.

Nuestro amigo don Emilio Carandín establecido en esta plaza, ha sido nombrado Agente General en España de las compañías navieras "Italia" de Génova; Lloyd Triestino, de Trieste; Adriática de Venecia y Tirrenia, de Nápoles. Reciba nuestro parabién.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos el distinguido señor don Ramón Pou y Guasp.

La muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

D. E. P.
Reciba su afligida hermana, hermano político nuestro distinguido amigo D. Antonio Ferragut y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

PRINCIPAL Martes

¡El acontecimiento del año!

Concierto en la Corte

El más glorioso triunfo de
MARTA EGGERTH

Suscripción Nacional

Relación de señores que han hecho donativos para dicha Suscripción:
D. Onofre Moyá, 30'00.
D. Jaime Cortés (Inca), 295'65.
Comandancia General: Horas extraordinarias de trabajo de los obreros del taller de Obras Públicas, 105'25.

D. Jorge Mayol, 50'00.
Doña Antonia Mayol, 25'00.
Doña Paula Mayol, 25'00.
Oficiales confección militar Fábrica de D. Vicente Enseñat, 2.500'00.
Obreros Fca. Vicente Rosselló, S. A., 28'00.

D. Sebastián Bauzá Cladera (remitado desde la República del Uruguay, 50'00.

D. Bartolomé Campins Dalmau (producto de un baile), 20'00.
D. Enrique Ordinas Cruellas, 125'00.
D. Lorenzo Calafat Cañellas, 100'00.
Empleados Oficinas de Abel Matutes S. A., 82'40.

Empleados Eléctrica Ibicenca Luz y Energía, 73'60.

D. Antonio Pericás, 20'00.
D. Miguel Fiol Coll, 50'00.

Obreros Fca. D. Bartolomé Borrás (horas de trabajo), 134'10.

D. José Paredes, 10'00.
Obreros Obras y fortificación de Baleares. Horas extraordinarias de trabajo, 4.250'60.

Empleados Cooperativa Farmacéutica, 46'00.

Suscripción espontánea de empleados en las obras Base de aprovisionamiento de Sóller, 92'50.

D. Félix Terrabadella, Manufactura General del Caucho, 1.400'00.

D. Juan Alzamora, 10'00.

D. Pedro Aguiló Miró y D. Antonio Pico Bonnin de Muro, 20'00.

D. Augusto Declreck, súbdito Belga, 25'00.

D. Miguel Llomart Cardell (producto de un baile), 10'00.

Sindicatos obreros de Campanet, 8'00.

Multa impuesta por la autoridad militar a don Antonio Fullana Garcías, 100'00.

Mercería Ca'n Ramón, 5'00.

D. Bernardo Balaguer 44.^a Entrega, 8'00.

D. Jorge Fonsell 6.^a entrega, 5'00.

Regimiento Artillería de Mallorca: Alférez, don Miguel Pons Fargas, 1'00.

— Alférez, don Juan Garcías Blanes, 1'00.

— Cabo, Gaspar Moyá Borrás, 1'00.

— Id., Fernando España Le-Senne, 1'00.

— Id., Miguel Bujosa Bernat, 1'00.

— Id., Miguel Riera Tauler, 1'00.

— I. Juan Obrador Tauler, 1'00.

— I. Antonio Janer Pujol, 1'00.

— Art.º 1.º Juan Garau Munar, 1'00.

— Id. 2.º Juan Miralles Lladó, 1'00.

— Id. id. Juan Nadal Simó, 1'00.

— Id. id. Angel Juncosa Iglesias, 1'00.

— Id. id. Nicolás Magraner Garau, 1'00.

— Id. id. Antonio Sbert Vives, 1'00.

— Id. id. Gaspar Sabater Artigues, 1'00.

— Id. id. Julián Ferretjans Colomar, 1'00.

— Id. id. Pedro Amengual Vicens, 1'00.

— Id. id. Antonio Cerdá Mora, 1'00.

— Id. id. Antonio Torres Ferragut, 1'00.

— Id. id. Félix Amorós Ramis, 1'00.

— Id. id. David Vilella Rey, 1'00.

— Id. id. Martín Jaume Bauzá, 1'00.

— Id. id. Martín Ramis Socías, 1'00.

— Id. id. Pablo Flexas Company, 1'00.

— Id. id. Salvador Cervan So-

ler, 1'00. — Id. id. Andrés Reus Pol, 1'00. — Gabriel Comas Rebassa, 1'00. — Id. id. José Jaume Tomás, 1'00. — Id. id. Miguel Niccolau Milta, 1'00. — Id. id. Bernardo Ferragut Flexas, 1'00. — Id. id. Antonio Vaquer Ramis, 1'00. — Id. id. Francisco Caimari Mir, 1'00. — Id. id. Juan Morro Bernat, 1'00. — Id. id. Jaime Ginard Sancho, 1'00. — Id. id. Gabriel Mas Estarás, 1'00. — Id. id. Miguel Vidal Vidal, 1'00. — Id. id. Sebastián Bennisar Oliver, 1'00. — Id. id. Luis Plantalamor Rovida, 1'00. — Id. id. Mateo Amengual Bennisar, 1'00. — Id. id. Martín Serra Bestard, 1'00.

Mútua Balear, 1.500'00.
Palma 15 Noviembre 1937-2.º T. — El Presidente, José Quint Zaforteza. — El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

Carga y de carga de mercancías

Del movimiento registrado en nuestro puerto en el transcurso de la semana entresacamos las siguientes partidas que consideramos más importantes:

Han sido descargados 715.000 kilogramos de cemento; 386.000 de harina de trigo; 329.142 de patatas, para la siembra; 117.551 de cueros sin curtir; 22.140 de azúcar; 2.830 de clavos de hierro etc.

Han sido embarcados 228.243 kilogramos de almendrán; 57.350 de alubias; 31.573 de alcázaras de salmuera; 13.585 de naranjas; 11.950 de albaricoques; 10.325 de huevos; 9.680 de mancha de cerdo; 8.518 de tocino y 4.900 mandarinas.

Importante

Siendo en gran número los contribuyentes que todavía no se han personado en las Oficinas de Recaudación ha sido hacer sus recibos, y con el fin de evitarles el que incurran en los recargos de apremio que señala el vigente Estatuto de Recaudación, se advierte que el próximo día 10 de los corrientes, termina el plazo de cobranza en período voluntario, de los recibos correspondientes al cuarto trimestre en curso y que desde el día once al veinte, ambos inclusive, del presente mes quedará suspendida la cobranza en período voluntario. Para conocimiento de los contribuyentes se les avisa que están al cobro en período voluntario; los recibos correspondientes a Utilidades del Capital (Préstamos Hipotecarios).

Los contribuyentes que dejaren transcurrir el próximo día 10 sin satisfacer sus cuotas, incurrirán en el recargo de

apremio del 20 por ciento sin más notificación ni requerimiento, quedando éste reducido al 10 por ciento si satisfacen sus débitos en los días que transcurran desde el 21 al 30, ambos inclusive del actual mes de Diciembre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 3 de Diciembre de 1937.—2.º T.—El Jefe del Servicio, Antonio Compañy.

Convento de María Reparadora

ASOCIACION DE SENORAS DE LA ADORACION

El día de Retiro para señoras y señoritas tendrá lugar el próximo lunes día 6.

Por la mañana a las 11 Plática y Examen.

Por la tarde a las 4 y cuarto Lectura Rosario; Meditación y Bendición con el Santísimo.

Entrada por la calle de la Rosa número 25.

En la Iglesia (calle Campaner), haber Misa a las 10 y media.

O. N. S.

SINDICATO DE PELUQUEROS Y BARBEROS

El próximo lunes día 6 de los corrientes a las 4 y media de la tarde se reunirá la Junta General del Sindicato del Ramo.

A dicha reunión deben asistir todos los camaradas propietarios de establecimientos de Peluquería para caballeramente sean socios o no, del Sindicato.

SALUDO A FRANCO:
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

«Firmes»

Hemos recibido el número de «Firmes», revista de Baleares, correspondiente al mes de Noviembre.

La revista publica numerosas fotografías, entre ellas del Caudillo, el Generalísimo Franco; de José Antonio Primo de Rivera; una caricatura del Jefe Provincial de Falange; otra foto del Jefe de las Organizaciones Juveniles, señor Rosselló y de varios actos celebrados en Palma y pueblos de la isla.

Impresa con pulcritud y con selecciones con mucha variedad, «Firmes» es una revista apropiada para los «flechas», los futuros hombres de la España grande y gloriosa del mañana.

PRINCIPAL

¡HOY!

Per único día!

Excepcional programa

Su mayor éxito

MARTA EGGERTH

En Persona

GINGER ROGERS

Al Este de

Borneo

LUPITA TOVAR

Hablada directamente en español

¡Tres films de portentoso éxito!

¡MARTES!

Grandiosa solemnidad cinematográfica!

Estreno en función de gran gala

Concierto

en la Corte

MARTA EGGERTH

U. F. A.

J. GARAU ARMET MEDICO

Especialista en Enf. del Aparato Digestivo

Estómago - Intestinos - Bígado

Ha trasladado su domicilio y consulta a la calle Santiago Rusiñol, núm. 21 - 1.º

Consulta de 11 a 1 y horas convenidas

Tel. 2 4 5 5

Español:

Por deber de Justicia social auténtica y de hermandad nacional, tu obligación es enviar un donativo a la CRUZADA PRO-COCCINAS ECONÓMICAS DE AUXILIO SOCIAL.

1.300 ADULTOS y 400 NIÑOS POBRES esperan el pan y el calor. Contribuye a dárselos y envía tu aportación a

"AUXILIO SOCIAL"

PLAZA CORT, 5 - 2.º

¡Por una España más justa y mejor!

El P. E. N. Club Español

Al reanudar sus funciones habituales el P.E.N. Club español cree cumplir con uno de los primeros deberes de la inteligencia, que es la continuidad. Por encima de los estragos de las pasiones, más allá de la confusión de las peripecias históricas, la inteligencia se sentirá digna de su destino si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad es más imperativo que nunca para el P.E.N. Club español en estas horas de prueba.

Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor, las plumas necesitan agruparse y ofrecer a España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante.

Nuestro P.E.N. Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino más bien que la continua. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados; unos están lejos de nosotros; otros han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquella circunstancia dispersión se ha transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de Franco, que es decir la legítima, cuente con el mayor número de los asociados al P.E.N. Club. Número que ha de ir seguramente en aumento por la incorporación a nuestra zona de aquellos que se libren del cautiverio y también de los que se dedican a afirmar que ofrecen su adhesión.

En cuanto a los muertos, estos estarán presentes en nuestras almas. Víctimas inertes del odio a la inteligencia, combatientes insoportables del ideal, ellos tendrán siempre en nuestro pensamiento la ofrenda de un recuerdo o de una plegaria.

José María Salaverria, Presidente del P.E.N. Club español.

¡¡Silencio!!

en su último y definitivo triunfo

Concierto en la Corte

Marta Eggerth

Martes PRINCIPAL

Movimiento en el Puerto

De Nemours llegó el vapor mercante inglés "Lapland" eo carga de tránsito debe seguir viaje para Génova.

Ha sido despachado para Melilla e falucho inglés "Gozo Island".

Teatros

PRINCIPAL

Para hoy domingo y por único día se anuncia un excepcional programa, formado por tres films de extraordinario éxito: "Su mayor éxito", por la exquinta artista Marta Eggerth; "En Persona", comedia musical por Ginger Rogers y "Al Este de Borneo", emocionante film en español por Lupita Tovar

El martes en función de gata se celebrará el solemnisimo estreno del último film lanzado por la Ufa "Concierto en la Corte", considerado como el mejor triunfo de Marta Eggerth.

El anuncio de esta producción ha despertado vivísima expectación entre nuestro público.

ra en el suzexpress", por la linda artista Carlota Susa.

Resulta igualmente un grandioso éxito la proyección de "La familia lo desea", por Renate Muller.

Este sugestivo programa se proyectará por última vez en las funciones de hoy domingo.

SALON MALLORCA

Hoy domingo de tres y media de la tarde a las nueve de la noche se proyectará un interesante programa.

La función es apta para niños.

Se proyectarán las películas del Oeste "El Bravucón" y "Chico o Chica" por Carmen Boni, de cuyo papel hace una verdadera creación.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición después de la Misa mayor.

Empiezan en la Iglesia de Montesión en honor de la Inmaculada Concepción Exposición a las 6 y media de la mañana y Misas rezadas. Por la tarde a las 7 y continuación de la Novena con reserva de S. D. M. por el Rdo. P. Miguel Bonet, y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. E. señor don Antonio Sancho, Canónigo-Magistral.

En la Iglesia del Convento de la Concepción, solemne ejercicio mensual al Santo Cristo del Nogal, de Rogativa para España. A las 6 de la noche Exposición del Smo. Rosario; ejercicio a Santo Cristo, sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós; Letanías; reserva de S. D. M. e Hincio del Santo Cristo.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

Santoral

Domingo II de Adviento.—San Sabas abad.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, en honor de María Inmaculada. Exposición a las 6 y media y a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la noche, Rosario; Novena; sermón; Te Deum y reserva de S. Divina Majestad.

Continúan en la Iglesia de Montesión en honor de María Inmaculada. Exposición a las 6 y media de la mañana Por la tarde, continuación de la Novena; sermón por el Rdo. P. Bonet y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Jaime, en honor de la Virgen Inmaculada. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la noche a las 6 y media, rezo del Santo Rosario; solemne Triduo; sermón por el Pdo

LIRICO

En las sesiones de hoy domingo se proyectará la película "El trió de la fortuna" que tanto éxito ha obtenido esos días y en la que tan magnífica labor realizan Lillian Harvey y Willy Frisch.

Completarán el programa otras interesantes películas entre ellas un Noticiero Ufa en varias de cuyas escenas intervienen el Rey de Italia, el Emperador del Japón y el Ministro Hiro Hita.

Para mañana se anuncia un interesante programa.

BALEAR

En las funciones de hoy domingo se proyectará por última vez el monumental programa, formado por los tres films en español "Amor de madre", un riguroso y emotivo drama: "Estrella de medianoche", drama policiaco; y "Contrastes" por Janete Gaynor.

Para mañana lunes se anuncia otro soberbio programa, formado por los films: "Por la libertad", espectacular producción por Luis Trenker; "Esposa distraída" alta comedia por Esther Ralston y la graciosísima película: "Dinero, no... Amor".

RIALTO

Hoy continuará proyectándose la adaptación de la obra de Carlos Dickens "Grandes Ilusiones", producción que ha merecido por parte del público una entusiasta aceptación, elogiando la magistral labor de los intérpretes primeramente de Henry Hull y Phillips Holmes. Además se proyectará "A media voz" producción interpretada por David Manners y Ann Dvorack.

MODERNO

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones "La novia alegre" interpretada por Carol Lombard y "¡Que semana!" con Joan Blondell, Dick Powell y Adolph Menjou.

Para mañana lunes se anuncian dos magníficas producciones "Yo no quiero ir a la cama" por Stanley Lupine y Polly Walker y la superproducción Universal "Imitación de la vida", doblada en español, interpretada por Claudette Colbert y Warren William.

BORNEO

Es celebradísima por el público la graciosa opereta de Stolz "Una arena

M. VALENTI MESTRE

MEDICO

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.

La Previsora Mallorquina

Entidad Aseguradora Legalmente constituida

Calle de Francisco Sancho, 35

PALMA DE MALLORCA

Teléfono, 2529

Ha prestado durante el mes de Noviembre, servicios a los Sres. Asociados números:

98 239 845 917 1064 1218 1238 1743 2239 2244 2341 2441 2561 2565 2577 2931 3018 3088 3116 3354 3853 4117 4170 4384 4513 4765 de PALMA.

En la Calle de Cabana (PONT D'INCA)

En la Carret.ª de Inca n.º 73 B/... (PONT D'INCA)

En la Calle de Varella n.º 15 B/... (I N C A)

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

don Francisco Jaume, Vicario de la misma y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Convento de la Concepción, dedicadas a la Inmaculada. Exposición a las 7 y a las 8. Misa; Novena. Por la tarde a las 6, Rosario Triduo; Letanías de Rogativa y reserva de S. D. M.

Empiezan en los SS. Corazones, dedicadas a la Inmaculada Virgen María. A las 9, Oficio y exposición del Smo. Por la noche después del Rosario empezará un solemne Triduo que predicará el Rdo. señor don José Font y Arbós. N. E. y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de Padres Copuchinos, dedicadas a María Inmaculada Patrona de la Orden. A las 7, media Novena durante una misa. Por la tarde a las 6 y media, Rosario; Novena con esmón por el Rdo. don Francisco Sureda Blanes, Pbro. y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal), en honor de su Excelsa Titular. A las 7 Oficio y Exposición del Smo. Por la noche, a las 8, Rosario; solemne Triduo con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquial Iglesia del Sagrado Corazón (Eusanche), dedicadas a la Inmaculada por sus Hijas. Por la mañana Oficio y manifiesto de Smo. Por la tarde a las 6 Rosario; Novena y reserva de S. D. M.

En San Nicolás, a su Titular San Nicolás. A las siete Matinal en sufragio del Deán de la Santa Iglesia Catedral. Muy Ilre. señor don José Muntaner.

En la misa mayor, la de Angelis alternada; predicará el Rdo. señor Roger, de los SS. CC.

Por la tarde después del Oficio divino rosario y rogativas, se cantará Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos.

Otras funciones

En San Nicolás, solemne fiesta dedicada a su Titular.

Santoral

San Nicolás de Bari, ob. y cfr.

PROTECTORA

HOY POR FIN

Riguroso Estreno en Palma

La reconquista de Málaga

(Importante: No confundir esta película con otras de título parecido proyectadas en otros locales de Palma)

y la espectacular fantasía de Meriam C. Cooper

La Diosa del fuego

con

HELEN CAHAGAN

RANDOLPH SCOTT

Un film Radio... Naturalmente!

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

ATENCION

Si las leñas muerdas La Graciosa y La Rabalera, no fueran las mejores ¿cómo se conocerían por toda la isla?

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

El Estado Mayor de la Marina Nacional advierte que quien comercia con el gobierno rojo y hace cómplice de un delito que la Marina Nacional habrá de reprimir.—La amistad italo-yugoeslava, para combatir el peligro bolchevique.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 4 de Diciembre de 1937 - II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EL CONSUL DEL JAPON EN BARCELONA ABANDONA SUS OFICINAS, ENCARGÁNDOSE DE ELLAS EL CONSUL DE BELGICA

Barcelona.—Ha dejado las oficinas que ocupaba en esta capital el consulado japonés. El Cónsul del Japón ha pedido al de Bélgica que se haga cargo de las mismas.

JEFE LABORISTA INGLES EN BARCELONA

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el jefe de la oposición laborista inglés de la Cámara de los Comunes Mayor Adler, invitado especialmente por el gobierno de Negrín para que visite la zona roja. Le acompañan algunos diputados, entre ellos una mujer así como un senador y un diputado francés.

LOS VASCOS EDITARÁN SU DIARIO EN BARCELONA

Barcelona.—Dentro de unos días aparecerá el diario "Euzkadi" que los separatistas vascos editaban en Bilbao. Su publicación será diaria y su misión defender los intereses de los separatistas vascos residentes en Cataluña.

GONZALEZ PEÑA REGRESA DE RUSIA

Barcelona.—El desvalijador de cañones fuertes González Peña ha enviado un telegrama desde Moscú anunciando su regreso después de haber asistido a las fiestas de la conmemoración de la revolución soviética.

ALVAREZ DEL VAYO EN DESACUERDO CON EL GOBIERNO

Barcelona.—Alvarez del Vayo ha dado publicidad a una nota explicando su dimisión del cargo político de Comisario general del Ejército rojo. Según esta nota la dimisión se debe a que está en desacuerdo con el gobierno rojo.

AUMENTAN LAS FILAS DE LOS COMBATIENTES CONTRA EL KUMINTERN

Tokio.—El Jefe del Gobierno de Manchukuo general Shang ha declarado con motivo de haber sido reconocido el Estado por el gobierno español, que España con Alemania e Italia juntamente con la España nacional combatirán el enemigo mundial "El Komintern" contribuyendo de esta manera a la civilización del mundo.

LOS OBREROS FRANCESES CONSIDERAN EL SOMBRERO COMO SIMBOLO DE REACCION Y FASCISMO

París.—En los medios obreros de esta capital se ha acordado considerar al sombrero como símbolo de la reacción y del fascismo.

HA FALLECIDO COMAS SOLA

París.—Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de haber fallecido en esta capital el famoso astrónomo catalán Comas Sola.

PARA BURLAR EL CONTROL

Perpignan.—Se hallan concentrados cerca de la frontera gran número de carabineros soviéticos y se anuncia la llegada de nuevos contingentes. Se sabe que la que se pretende es burlar la vigilancia de la comisión internacional introduciendo los voluntarios con el uniforme del cuerpo de asalto y en el bilingüe, ya que éstos no se consideran como fuerzas de guerra.

MILICIANOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Zaragoza.—Como se ve los marxistas están haciendo continuados llamamientos a los milicianos y predicando constantemente de futuros acontecimientos que ellos estiman desfavorables, los que no tarda

rán en desarrollarse y es así que en la jornada de hoy se han pasado a nuestras filas 54 milicianos con armamento en el sector de Calahonda por Teruel. Por otros sectores del frente de Aragón se han pasado doce, también con sus armas; en total 66 presentados; entre ellos figura un alférez de la Guardia Civil y cuatro simpáticos cabos que a la llegada a nuestras filas manifestaron que habían anunciado a su capitán sus propósitos de desertar; el Oficial rojo les contestó quien pudiera hacer lo mismo. Estos detalles son prueba de estas deserciones en masa que se vienen produciendo en el campo enemigo; de serciones que son signo de que los rojos están plenamente convencidos de la victoria de las armas nacionales.

IMPORTANTES DECLARACIONES DE UN CORRESPONSAL FRANCÉS—MADRID CAERA SIN LA LUCHA

París.—Informes facilitados por uno de los corresponsales que visitó a España el señor Debrin hace declaraciones importantes que dice que en la visita a Madrid pudo comprobar que la mayoría de la población civil es adicta a la causa del GENERALISIMO FRANCO.

que si no fuera por las persecuciones de los mandos de que son objeto la población civil hubiera reaccionado contra ellos, pues aun los que estaban de su parte son partidarios de pasarse a nuestras líneas por las canaladas y las infamias que están cometiendo en Madrid las hordas bolcheviques, todo el mundo espera con impaciencia la entrada de las tropas del GENERAL FRANCO. El hambre domina por todas partes en Madrid solamente comen las brigadas internacionales que reciben mejor trato que los milicianos españoles. Estos están peor alimentados que los extranjeros. La ración de pan que les asigna a cada uno es de 100 gramos y para eso se pasan días y aun semanas sin que llegue ración alguna de este alimento. El carbón y el tabaco puede decirse que no existen, el tabaco de peor calidad cuesta 50 pesetas el kilo.

Hablando de las organizaciones económicas de las industrias de Barcelona nos dice Debrin que las fábricas no trabajan; no por carencia de primeras materias sino porque sus directores fueron asesinados por las hordas a comienzo de la revolución en Barcelona. La agricultura produce muy poco debido a que en los primeros meses de la campaña robaron las cosechas a los campesinos y ahora éstos se han empeñado a sembrar. En cuanto a la situación militar el cronista cree que Madrid caerá por sí solo, no hará falta que las tropas del GENERAL FRANCO enfrenten con los milicianos rojos.

do a que en los primeros meses de la campaña robaron las cosechas a los campesinos y ahora éstos se han empeñado a sembrar. En cuanto a la situación militar el cronista cree que Madrid caerá por sí solo, no hará falta que las tropas del GENERAL FRANCO enfrenten con los milicianos rojos.

En Madrid durante los primeros meses de revolución hubo 62 milicianos identificados y de 40 a 50 de los pueblos de los alrededores fueron espantosas las matanzas y donde los cadáveres quedaron varios días abandonados; los niños y las mujeres quedaron también abandonados por las hordas asesinas. La composición de las brigadas internacionales que Mr. Delbrine que está compuesta por un 80 por 100 de franceses y rusos son generalmente los jefes multilingües según informes que ha podido recoger Mr. Delbrine ha sido que en la reunión del Comité de Valencia en la que acordó trasladarse a Cataluña al peligro que parece inminente de que la población se sublevase contra la línea marxista. En Barcelona han tentado formar un fuerte contingente de milicianos armada que serían los que se aproximan a defender a los jefes marxistas pero a pesar de todo es muy frecuente oír decir sin discreción que Franco venga cuanto antes, porque al fin podremos comer. Toda la población de la zona espera con impaciencia el triunfo definitivo de las fuerzas de FRANCO.

DIMISION DEL MINISTRO AIRE INGLES

Londres.—Se anuncia por el "Daily Herald" que el ministro de aviación inglés dimitirá probablemente de su cargo y será reemplazado por una personalidad. Se le acusa de haber descuidado las obras de la defensa aérea de Londres y de que además el ministro no suele asistir a las sesiones de la Cámara de los Comunes habiendo encargado a un coronel que contestase las interrogaciones, el cual según la opinión del citado diario no está capacitado para dar las aclaraciones de que se trata.

BARCO RUSO ASALTADO POR LOS ANARQUISTAS EN TARRAGONA

Barcelona.—Los anarquistas han asaltado en Tarragona un barco ruso procedente de Odessa el cual iba cargado de municiones, cañones y otro material de guerra intentando hundirlo por lo que se ha entablado una violenta lucha entre los tripulantes del mismo.

La policía ha detenido a varios de ellos y se sabe que han sido fusilados algunos de los anarquistas que tomaron parte en el asalto.

EL AGRADECIMIENTO DE LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES A RUSIA

París.—En una reunión celebrada por el partido comunista francés la diputada comunista Dolores Harnaud habló en defensa de los rojos. Le precedió el diputado comunista francés Marif que es reclutador de voluntarios para las brigadas internacionales. Pidió que se abrieran las fronteras y declaró que la URSS era el único país que apoyaba, moral, política y materialmente a la España bolchevique.

HUELGA EN LOS ASTILLEROS INGLES

Londres.—Entre el Astillero de los obreros de los astilleros de Inglaterra surgió un conflicto a raíz de las condiciones que estos han formulado para irándose los obreros en huelga.

RIALTO Hoy a las 3'30
Grandioso Estreno
 UNA NOVELA DE CARLOS DICKENS
 magistralmente llevada a la pantalla

Grandes Ilusiones
 El film más valioso en todos sus detalles histórico. La obra de DICKENS que es su propio monumento. La mujer que sabía embrujar a los hombres con el encanto de sus sonrisas.
 Protagonistas: HENRY HULL - PHILLIPS HOLMES - JANE WYATT
 Un film lleno de humanismo, de realidad y de fuerte emoción.

En el mismo programa:
A MEDIA VOZ
 por DAVID MANNERS - ANN DVORACK

MODERNO Hoy a las 3'30
La novia alegre
 por CAROLE LOMBARD
¡¡Que semana!!
 EN ESPAÑOL
 con JOAN BLONDELL - DICK POWELL - ADOLPH MENJOU

Lunes: YO NO QUIERO IR A LA CAMA por Stanley Lupine, Polly Walker. IMITACION DE LA VIDA en español por Claudette Colbert - Warren William.

MADRE! Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISITA DE CHATARRA.

COMENTARIOS ACERCA DE LA GRAN PARADA JAPONESA EN SHANGHAI

Londres.—Los periódicos ingleses comentan con gran extensión los incidentes que ocurrieron en Shanghai con motivo de la Gran Parada que se verificó por las calles de la concesión internacional y la francesa de Shanghai. El "Daily Express" declara que los incidentes no tienen precedente en la historia de Shanghai. El periódico lamenta que la entrada de los japoneses en las concesiones internacionales ponga fin al período de noventa años en que los ingleses y americanos controlaban todos los resortes de las mismas. Declara además que los acontecimientos de Shanghai serán discutidos en la sesión de la Cámara de los Comunes el lunes que viene.

LA EMBAJADA INGLESA EN LA ZONA ROJA SE INSTALA EN CALDETAS

Barcelona.—El encargado de negocios de la embajada inglesa en Valencia ha salido de dicha ciudad con dirección a Cerdetas ciudad situada en el norte de la provincia. Se declara que los miembros de la embajada y del consulado también se dirigirán a Cerdetas en donde establecerán provisionalmente sus oficinas.

LOS GUARDIAS DE LA FRONTERA FRANCO ESPAÑOLA HAN SIDO SUSTITUIDOS POR RUSOS

Salamanca.—Por conducto digno de crédito se ha recibido en dicha capital la noticia de que los guardias fronterizos en la frontera franco española de la zona roja han sido sustituidos por ciudadanos rusos ya que las autoridades rojas de Barcelona han perdido toda confianza en los primeros.

En los círculos nacionalistas se deca-

ra que dicha sustitución no ha podido ser hecha sin el consentimiento de las autoridades francesas lo cual viene a constituir una de las pruebas más claras y graves de la violación flagrante de la no intervención.

SALON MALLORCA

FUNCION PARA HOY DOMINGO

de 3 y media a 9 de la noche

Excelente programa de cine

Apto para Niños

La emocionante película

El bravucón

y la graciosísima comedia

Chico o Chica

por CARMEN BONI

Precios: Butaca con entrada, 1'00 ptas. - Entrada general 0'25 ptas.

SE VENDE

finca rústica, con espléndida casa señorial de construcción moderna, calefacción central en todas las habitaciones y salones, cuarto de baños, garage, con unas 8 cuarteradas de terreno, verla es comprarla.

Informes: J. Alzina, C. Santacilia, 11. Trato directo. Esquina Plaza Santa Catalina Tomás.

prolongara produciría grave per-

en la ejecución del programa de

EL BRASIL SON DISUELTAS LAS ASOCIACIONES POLITICAS

de Janeiro.—El presidente de la

de un decreto por el que se disuel-

las asociaciones políticas del

Ministro de Trabajo ha anunciado

organización de los sindicatos

que de ahora en adelante ten-

carácter corporativo.

meras que van a preceder a un vasto

plan de organización del ejército inglés.

Ni un oficial ni ningún soldado perma-

nerá ajeno a dicha reorganización

radical, declara el periódico. Esta reor-

ganización pedirá al presupuesto gran

des sumas de dinero que habrán de

pedirse en el próximo año al Parlamen-

to, por lo cual el presupuesto será con

gran diferencia del presente mucho más

elevado. El ejército no solo será reor-

ganizado sino que también será armado

de nuevo.

En efecto todo el material será cam-

biado por otro más eficiente y por otro

mecanismos de guerra. Muchos otros

periódicos piden que el ministerio del

aire sea reorganizado igualmente ya

que mirando su organización presente

es incapaz de cumplir bien su misión.

En los círculos políticos de Londres

se comenta con viveza la demanda pre-

sentada en el Parlamento por el dipu-

tado conservador Perkins según el cual

se debería tener un debate secreto

dedicado exclusivamente con el fin de

poner de manifiesto el grado de avance

realizado en los armamentos aéreos de

la Gran Bretaña.

éstos quedarán licenciados; a la con-

vocatoria pueden acudir todos los es-

pañoles cuya edad esté comprendida

entre los 22 y 40 años y sean de ofi-

cio mecánico, radiotelegrafistas, ar-

meros a chapistas. Entre los solici-

tantes se seleccionarán para asistir

al cursillo ochocientos mecánicos, do-

cientos radiotelegrafistas, setecientos

armeros y quinientos chapistas. En el

plazo de un mes se seleccionarán la

mitad de estas plazas correspondien-

do por lo tanto cuatrocientos mecá-

nicos, 100 radiotelegrafistas, trecien-

tos cincuenta armeros y doscientos

cincuenta chapistas; todos los cursi-

llistas que fueron declarados aptos

percibirán jornales de 5 pesetas los

menores de 30 años y de 10 los que

sobrepasen esta edad; todos tendrán

la categoría militar de cabo y habere-

res reconocidos.

El plazo de admisión de instancias

es de un mes a partir de la publica-

ción de este concurso y la instancia

deberá ser dirigida al general Jefe de

los servicios del aire en Salamanca.

LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA EN SALAMANCA

Salamanca.—La festividad de Santa

Bárbara la celebró en esta ciudad

el cuerpo de Artillería con gran bril-

lantez. Por la mañana hubo una

Misa cantada a la que asistieron el

Comandante General, el Almirante

Cervera, representaciones de todos

los cuerpos de la guarnición y todos

los oficiales de Artillería. A las dos

de la tarde se reunieron los artille-

ros en una comida íntima a la que

asistieron representaciones de los de-

más cuerpos. El lunes celebrarán una

Misa de Requiem a las 11 de la ma-

ñana en sufragio de los artilleros

muerdos en el servicio de la Patria.

ADVERTENCIA DEL ESTADO MAYOR DE LA MARINA NACIONAL A LOS QUE TRAFICAN CON LA ZONA ROJA

Radio Nacional de Salamanca tras-

mitió anoche el siguiente "aviso a los

que trafican con las zonas rojas": "El

Estado Mayor de la Marina Nacional

notifica a cuantos de cualquier ma-

nera que sea trafican con la zona ro-

ja, que no reconozca en absoluto la li-

cidad de un comercio que tiene por ba-

se productos que, como la naranja, el

enemigo exporta o pretende exportar

con vistas a la adquisición de divisas

extranjeras que en definitiva se con-

vierten en material bélico. Se funda

para ello este Estado Mayor, además

de en obvias razones de guerra, en

esta otra de honestidad pública inter-

nacional: la de que siendo el robo el

título de propiedad que puede invo-

car el gobierno rojo, quien con el

comercio se hace cómplice de un deli-

to que la Marina Nacional habrá de

impedir y reprimir por cuantos me-

dios estén a su alcance".

EL GOBIERNO DE CUBA EXPULSA A TODOS LOS EXTRANJEROS QUE EXPORTAN ARMAS

La Habana.—El Presidente de la

República de Cuba ha firmado un De-

creto expulsando a todos los extran-

jeros que se dediquen a la compra o

exportación de armas a otros países.

Esta medida afecta particularmente

a los socialistas españoles a quienes,

según parece, las autoridades cuba-

nas piensan clausurar el centro que

tienen establecido en La Habana.

EN QUE SE GASTA EL DINERO DEL GOBIERNO NEGRIN

Marsella.—La delegación roja en

esta capital, que dirigen Laida y To-

rrens, paga todas las compras que se

hacen en Marsella por cuenta del go-

bierno rojo español. Las dos últimas

facturas satisfechas por dicha dele-

gación corresponden a un suministro

de treinta mil botellas de champagne

y varios miles de cajetillas de ciga-

rros. Así, en estos "artículos de pri-

mera necesidad" se invierte el dinero

del comité que preside Negrin y diri-

ge Prieto, mientras en la vía pública

de las ciudades y poblaciones sometidas

a su gobierno tiránico muere la

pobre gente de inanición.

COLISION DE TRENES EN VALENCIA

Valencia.—Unión Radio, leyó a las

11 de la noche la siguiente noticia:

"Esta tarde a las dos menos cinco, el

tren que tiene su entrada en Valen-

cia a la una y media fué acometido

por el tren eléctrico. La máquina y la

mayoría de los vagones salieron des-

pedidos de la vía. En el lugar del su-

ceso hay un montón de astillas y de

hierro retorcido. Hasta ahora vienen

recogidos veinte cadáveres. Los ser-

vicios de socorros han sido incremen-

tados, pues se teme que el número de

victimias sea muy crecido, ya que del

tren descendente también salieron de

la vía la mayoría de los vagones. Has-

ta el momento se desconoce el núme-

ro exacto de victimias. Van retirados

muchos heridos en estado gravísimo.

DIA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Anoche, por el micrófono de Radio

Nacional, el Excmo. Señor Conde de

Vallellano, Presidente de la Cruz Ro-

Ultimas noticias de la noche y madrugada

CATALANES TEMEN UN DESEMBARCO

Barcelona.— Tanto pánico les pro-

ducen a los marxistas catalanes el

rumor de desembarco de Rosas que

se dedican día y noche a for-

tear la costa catalana para poner

en condiciones de defensa, así como

hacer construir obras de forti-

ficación a lo largo del frente de Ara-

gon.

BERLIN LOS OBREROS, COBRAN LOS DIAS DE FIESTA, COMO LOS EMPLEADOS

Berlin.—El General Goering du-

ra el poco tiempo en que se ha

desembarcado el Ministerio de econo-

mía ha dictado una orden por la

que se ordena que se paguen los días

de fiesta a los obreros; de esta ma-

nera los obreros se ven equiparados

con los empleados.

PRESCINDA MANERA DE VOTAR EN RUSIA

Londres.—El periódico londinense

"Daily Mail" publica un artículo so-

bre las elecciones en la Rusia sovié-

tica dando cuenta de la pintoresca

manera con que van a verificarse:

El primer lugar los electores no po-

drán votar más que a un candidato.

En el segundo término que está rigu-

rosamente prohibido tachar el nom-

bre en blanco.

En tercer lugar, la fraternidad, la igualdad y

la democracia.

BLOQUE DE ALEMANIA, ITALIA, JAPON, ESPAÑA Y MANCHURIA BASTAN PARA HABERSE LAS MANOS LOS COMUNISTAS

Manchukúo ha declarado, con mo-

nacionalistas; ha sido mayor de lo que se acostumbra, especialmente en las bases militares cerca de Sagunto y Vinaroz. La ciudad estratégica Oropesa también ha sido bombardeada.

COMO VOTAN EN RUSIA

Londres. — El voto negativo en las elecciones rusas no será válido, según declaran desde Moscú al periódico "Daily Telegraph". En cada uno de los distritos habrá un solo candidato y está terminantemente prohibido raspar, tachar o sustituir a éste por otro cualquiera. El votante solo tiene que coger la papeleta que le den, cerrarla en un sobre y entregarlo cuando le corresponda votar. La abstención también está prohibida porque después de que cada votante haya evacuado su consulta se le anotará en el pasaporte que así lo ha hecho por lo cual se tiene una manera muy práctica de controlar lo hecho por cada uno.

FORTIFICANDO LA BAHIA DE ROSAS Y LA DESEMBOCADURA DEL EBRO

Paris. — Los rojos están reforzando sus defensas día y noche sobre todo en la bahía de Rosas y en la desembocadura del Ebro. "Le Jour" declara, por medio de su corresponsal en Bayona, que esta prisa en fortificar dichos dos puntos es el resultado del miedo que tienen de que los nacionalistas hagan un desembarco y logren que Cataluña sea un campo cerrado a su defensa.

LA AMISTAD ITALO-YUGOESLAVA. — CONTRA EL COMUNISMO. — SE RESALTA QUE YUGOESLAVIA NO HA QUERIDO RECONOCER A LA RUSIA SOVIETICA

Roma. — "La Tribuna" declara que la visita de Stojadinovitch a Roma tiene una importancia política y moral de una trascendencia importantísima. Entre Italia y Yugoslavia existen tratados y acuerdos completos de amistad política y de colaboración económica. La sensibilidad de la vida internacional atestiguara los buenos resultados que ha dado hasta ahora el método seguido con dichos tratados de amistad.

La visita de dicho primer ministro yugoeslavo ha puesto de manifiesto que a pesar de que en algún momento de la historia de los dos pueblos ha habido alguna divergencia de puntos de vista, se ha podido armonizar hasta llegar a ser dicha amistad firme baluarte para el mantenimiento de la paz en el sur de Europa. El periódico continúa declarando que la experiencia ha demostrado que los motivos de divergencia entre Italia

y Yugoslavia han podido ser superados. Esto se ha conseguido buscando resolver dichas divergencias sin la intervención de una tercera potencia. Tratando de resolver dichas divergencias en un plano superior al cual se llegaron a producir y mantener. Siguiendo tales métodos se ha llegado a un perfecto acuerdo sobre todas las cuestiones que dividían los puntos de vista de las dos naciones. El periódico continúa diciendo que la amistad italo-yugoeslava, al igual que el eje Roma-Berlin, se mantienen perfectamente unidos y forman un pilar sobre el que ha de surgir la nueva Europa cuya base es muy diversa de la que tenía que fundarse sobre la de Versalles que quiso crear enemistad entre las dos naciones. Dichos planes han sido desbaratados porque no se han tenido en cuenta los dos factores, la innovación que anima a todo un pueblo joven y el formidable peligro que representa el bolchevismo que amenaza con sumergir a toda la civilización europea. Entre estos pueblos jóvenes está Yugoslavia que no ha querido reconocer nunca a la Rusia soviética.

El conflicto chino-japonés

EL GOBIERNO CHINO A PUNTO DE SER LIQUIDADADO

Tokio. — Los periodistas de esta capital hacen resaltar uno de los párrafos de la última declaración de Kono, el ejército que hoy no tiene más que una importancia local. El Japón, una vez tomado Nankin se negará a reconocer por más tiempo la existencia del gobierno chino que ya no tiene autoridad para hablar en nombre y representación de China.

EL PRIMERO DE AÑO LOS JAPONESES INTENTAN YA EN NANKIN

Shanghai. — Se asegura que si no es el 15 será el 25 de este mes y desde luego con toda seguridad el 1.º de año en que habrá ya entrado en Nankin el jefe del Ejército japonés.

LOS JAPONESES DESTRUYEN LA TERCERA LINEA DE DEFENSA CHINA

Shanghai. — La tercera línea de defensa china ha sido destruida por el ímpetu japonés y como consecuencia se ha ocupado la ciudad de Tausyang y Kintan. En un combate aéreo sobre Nankin han sido derribados nueve aparatos chinos.

Telegramas cruzados entre el Japón y la España Nacional

Tokio. — Con motivo del reconocimiento por parte de la España Nacional del Manchukuo y el reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO como único en España, del Manchukuo se han cruzado sendos telegramas.

He aquí el que ha dirigido el Primer Ministro del Manchukuo a S. E. el Jefe de Estado Generalísimo FRANCO: Felicito a S. E. por haber establecido relaciones permanentes de amistad con motivo de su reconocimiento de nuestro gobierno.

Se que su país ha dirigido todas sus actividades a combatir el comunismo por lo que me hallo profundamente impresionado por el heroísmo demostrado por sus soldados, que han logrado la mayor parte de sus objetivos. Deseo y hago fervientes votos para que a la mayor brevedad posible se vea libre su país de las fuerzas comunistas que desarrollan tan gran

actividad en China. Firmado el Primer Ministro.

El Jefe del Gabinete diplomático de S. E. ha dirigido el siguiente telegrama al gobierno del Manchukuo: En nombre de S. E. el Generalísimo Franco, quien me ha dado el encargo especial de que le conteste su telegrama, hago fervientes votos para la prosperidad de su país y agradezco profundamente su mensaje y sus fervientes deseos de que la paz vuelva a reinar en España.

Saludo a S. M. el Emperador cuyas cualidades de cultura y patriotismo son bien conocidas por el pueblo español; la España Nacional mantendrá y mantiene ya permanentes relaciones de amistad con el Imperio del Manchukuo, y no perdonará medios para intensificar estas relaciones. Saluda muy cordialmente en nombre del GENERALISIMO FRANCO a S. E. el Emperador, Sangroni.

Por ejemplo...

En la zona roja pasear alimentos es un acto meritorio, o por lo menos nadie hace caso de ellos.

Por ejemplo: en la página 4 de "El Diluvio" de Barcelona correspondiente al pasado día treinta de noviembre dice: Fueron detenidos dos individuos que pasaban con un carretón dos sacos de harina; ambos fueron puestos a disposición del juzgado de guardia porque ellos constituían una provocación al pueblo catalán.

Sigue dedicando la prensa roja cariñosos comentarios a Largo Caballero y su pandilla.

En "Las Noticias" del pasado día 27 pag. 3.ª leemos: En estos momentos trágicos todavía hay un grupito que no solo estorba a la república sino que persiste en su afán de escindir la U. G. T.; todo esto es obra de Largo Caballero que se caracteriza por su falta de vergüenza política aunque por otra parte no es de mucha importancia esta reunión.

Los marxistas conceden muy poca importancia a la reunión de Largo Caballero y los suyos contra la U. G. T.

Por ejemplo: seguimos leyendo el mismo artículo publicado en "Las

Noticias" del día y pag. citados: Otros sectores han querido poner en duda la auténtica Comisión Ejecutiva de la U. G. T. cuando no hay más Comisión Ejecutiva que la que preside el Sr. González Peña.

Largo Caballero y los que secundar sus maniobras podrán reunirse en una escalera y aun les sobrará terreno.

La labor de Largo Caballero no es puesta en duda por nadie, y todos le admiran.

Por ejemplo: seguimos leyendo el artículo publicado en el periódico

"Las Noticias" en su página 3.ª número correspondiente a día 27 pasado mes de noviembre: Largo Caballero pretende hacer Largo Caballero y sus secuaces no es más que una persona de Congreso, pero nunca puede ser una representación sindical, por lo que no se puede llamar así la pandilla de Largo Caballero.

Estos afiliados nuestros que se han puesto tan contra la unidad de la U. G. T. hay que declararles guerra a muerte, hay que acabar con ellos.

A nosotros nos parece muy duro con ellos.

Crónica breve de la situación militar

Después de la gran campaña del Norte que se cerró con la conquista y liberación de Asturias, nuestros ejércitos se han tomado unas semanas de descanso que no han sido capaces de perturbar nuestros adversarios.

Las fuerzas rojas han dado una prueba total de incapacidad e impotencia, al no dificultar siquiera que nuestras tropas se moviesen y descansasen a su placer. Los milicianos apenas pueden ya con los fusiles, y antes de reanudarse la lucha nadie abriga la menor duda de que la España Nacional no tiene frente a sí enemigo. Los espectadores extranjeros sin excepción dan por descontada nuestra victoria; no otra cosa quiere decir que mientras nuestra peseta sube la moneda roja se hunde a la tercera parte de su valor. Es que esto podría traducirse en lenguaje vulgar de los grandes encuentros bolchevísticos diciendo que las apuestas están a nuestro favor en proporción de tres a uno, y los grandes centros bursátiles no se equivocan nunca; por eso no puede extrañar el optimismo que nos invade. Esta larga tregua es indicio de acontecimientos decisivos; todo produce la impresión clara y transparente de las cosas fáciles y sencillas, por eso tenemos fé en que venceremos toda la resistencia lo que nos llevará a la aniquilación definitiva de la guerra.

Pero todas estas optimistas notas se producen en nosotros no solo al apreciar juicios y pareceres de personas destacadas y solventes españolas y extranjeras, sino también al observar el ambiente de derrota se respira en la zona marxista. La situación de la España roja se parece más a la de un barco que se hunde; no hay más que repasar la prensa, las emisoras rojas y las declaraciones de los milicianos desertores; sobre estos tres testimonios vivos se puede

fundamentar sin miedo a error, la inexactitud el estado catastrófico de nuestros enemigos. En los periódicos marxistas se reproducen estas unas declaraciones de Negrin, presidente del gobierno central de Barcelona; en ellas habla del problema del abastecimiento y manifiesta que el desbarajuste pasado hay que arreglarlo ahora, y afirma que existe una gran falta de sentido y solidaridad entre las regiones y pueblos para resolver este problema urgente. Si esto sucede en una cosa tan vital como es la cuestión de los aprovisionamientos es superfluo de como andarán en política, hacienda y guerra.

Las emisoras rojas continúan haciendo discursos de responsables que no responden de nada ni de nada. En momentos en que todos sabemos que no hay novedades, las emisoras marxistas inventan truculentas variaciones de los speakers "ganando terreno a los facciosos", "hay que hacer más fortificaciones", "tenemos que defender palmo a palmo el terreno que nos queda...", etc., etc. Brevedades y fantochadas de gente dominada por el miedo.

Y en cuanto a los evadidos y desertores que huyen de las filas rojas todos coinciden en afirmar que la desmoralización es completa y que el temor se apodera de todos los partidos y hasta de los gobiernos. No falta un día sin que bastantes milicianos se decidan a escaparse y sacudirse de la tiranía marxista; este fenómeno es tan corriente que nuestros soldados en los parapetos y trincheras se cruzan siempre apuestas sobre el número de milicianos que se pasarán hoy.

Con estos síntomas se explica perfectamente que las cosas para los marxistas vayan tan mal. Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!
Según parece, mejor dicho, según afirman mis queridos amigos los rojos, yo me encuentro gravemente herido o muerto a consecuencia de un accidente de automóvil, expresando con esta causa el que yo ayer no pudiera hablar.

Los rojos, en sus emisoras afirmaron lo siguiente, dan la noticia de mi accidente en la siguiente forma:

"Marchaba el General Queipo de Llano por la carretera a toda velocidad, como suelen hacer todos los hombres que no tienen nada que hacer, cuando de repente —yo no lo sé— di un cogotazo al chofer sin querer y ¡cataplum! cayó por el retaplén abajo, como suelen decir sás proverbialmente los andaluces, por retaplén abajo.

Entre los escombros del automóvil encontraron el cuerpo o el cadáver del general Queipo de Llano. Lo que es mi cadáver quizá quedose allí, pero lo que es mi alma, salió volando por las regiones etéreas, y ahora es la que ha venido ante este micrófono a hablar a todos mis radioescuchas, para que se convenzan de las idioteces rojas y de que no estoy muerto.

Los rojos afirman que nosotros íbamos a ganar la guerra, que desde Sevilla nos extendimos por toda España y conquistamos las ciudades, pero aunque no lo crean ganaremos, yo marcharé ahora a Zaragoza para ver correr, como alma que lleva el

diablo a estos rojos y quiero ver como se echan al mar de cabeza cuando no encuentren más tierra para correr y quiero ver también como en toda Cataluña ondea muy pronto la gloriosa enseña bicolor.

Y también ver como Companys y sus compinches, tan canallas como abandonan a sus compañeros de armas, a los milicianos rojos que actualmente se defienden en las trincheras. Es que estos dirigentes rojos tienen una predilección especial por San Cornelio.

Hoy no hay ninguna noticia de interés, sin novedad por todas partes. Mañana hablaré de San Cornelio, de los canallas de la Generalidad, que les salen cuernos que, como los dioses, duelen cuando salen pero luego se come con ellos.

A pesar de cuanto han dicho estos canallas sobre mi estado de salud, me encuentro yo perfecto, y he dicho todas las tonterías anteriores para reírlos un rato a costa de ellos. ¡Son tan idiotas!...

Buenas noches que me voy a cenar.

SE ALQUILA

Piso principal, Calle Rey Sancho, número 32, informarán en la misma calle número 42, de 9 a 1. (Hay refugio).
COMPRO escalera de caracol. Calle Rey Sancho, número 42.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.